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Δέσποινα Καραγιαννοπούλου
Επιχειρηματικό Ρεπορτάζ Υγείας

Tα συστήματα υγείας των χωρών με τα περισσότερα κέρδη στον κόσμο βρίσκονται υπό
τεράστια οικονομική πίεση, σύμφωνα με νέα έκθεση του Οργανισμού Οικονομικής
Συνεργασίας και Ανάπτυξης (ΟΟΣΑ).

Η έκθεση 2023 Health at a Glance, διαπίστωσε ότι οι δαπάνες για την υγειονομική
περίθαλψη ήταν περίπου 9,2% του ΑΕΠ στις ανεπτυγμένες χώρες, από 9,7% το 2021,
αντικατοπτρίζοντας τη μειωμένη ανάγκη για δαπάνες μετά την πανδημία και τον
αντίκτυπο του πληθωρισμού.

Σε 11 χώρες του ΟΟΣΑ, οι δαπάνες για την υγεία ως ποσοστό του ΑΕΠ το 2022 ήταν
χαμηλότερες από το 2019, σύμφωνα με την έκθεση.

«Εν μέσω της αυξανόμενης ζήτησης για υπηρεσίες ως αποτέλεσμα της συνδυασμένης
επίδρασης της γήρανσης του πληθυσμού και του ανθυγιεινού τρόπου ζωής, τα συστήματα
υγείας πρέπει να διευκολύνουν την καλύτερη και έγκαιρη πρόσβαση σε μία οικονομικά
προσιτή υγειονομική περίθαλψη, αντιμετωπίζοντας παράλληλα τις παρατεταμένες
συνέπειες της COVID-19 στην ψυχική και σωματική υγεία», δήλωσε ο Γενικός
Γραμματέας του ΟΟΣΑ, Mathias Cormann. 

Παράλληλα, σύμφωνα με τον ίδιο, η επιτάχυνση του ψηφιακού μετασχηματισμού των
συστημάτων υγείας μπορεί να βελτιώσει την αποτελεσματικότητά τους.

Τη μεγαλύτερη δαπάνη παγκοσμίως για την υγειονομική περίθαλψη έκαναν οι
Ηνωμένες Πολιτείες, οι οποίες εκταμίευσαν το 16,6% του ΑΕΠ τους. Ακολούθησε η
Γερμανία, η οποία δαπανά το 12,7 % του ΑΕΠ της για την υγειονομική περίθαλψη
και η Γαλλία, η οποία δαπανά το 12,1% του ΑΕΠ της.

Οι Ηνωμένες Πολιτείες επίσης εμφάνισαν τη μεγαλύτερη κατά κεφαλήν δαπάνη
υγειονομικής περίθαλψης φτάνοντας τα 12.555 δολ. (11.728 ευρώ). Ακολούθησαν η
Ελβετία (8.049 δολάρια ή 7.519 ευρώ) και η Γερμανία (8.011 δολάρια ή 7.483 ευρώ).

Η λίστα των κρατών με τις υψηλότερες δαπάνες συμπληρώνεται με τη Νορβηγία, την
Αυστρία, την Ολλανδία και τη Γαλλία. 
Η έκθεση αποκάλυψε ότι πολλές χώρες δεν έχουν ακόμη ανακάμψει πλήρως από
την πανδημία, με το προσδόκιμο ζωής να μειώνεται κατά 0,7 χρόνια κατά μέσον
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όρο μεταξύ 2019 και 2020 στις χώρες του ΟΟΣΑ.
Παρέμεινε κάτω από τα προ-πανδημικά επίπεδα σε 28 χώρες, ανέφερε ο ΟΟΣΑ, παρά τα
στοιχεία για το 2022 που δείχνουν ανάκαμψη.

Πού υπάρχουν τα περισσότερα νοσοκομειακά κρεβάτια και
γιατροί;

Υπήρχαν κατά μέσο όρο 4,3 νοσοκομειακές κλίνες ανά 1.000 άτομα σε όλες τις χώρες του
ΟΟΣΑ, με τα ποσοστά στη Νότια Κορέα και την Ιαπωνία να είναι τα υψηλότερα.

Η Φινλανδία σημείωσε τη μεγαλύτερη μείωση, κυρίως στα κρεβάτια μακροχρόνιας
περίθαλψης και ψυχιατρικής περίθαλψης.

Εν τω μεταξύ, ο αριθμός των γιατρών στις χώρες του ΟΟΣΑ αυξήθηκε από 3,5
εκατομμύρια το 2011 σε 4,3 εκατομμύρια το 2021. Σε όλες τις χώρες του ΟΟΣΑ, ο
αριθμός των γιατρών αυξήθηκε ταχύτερα από το μέγεθος του πληθυσμού.

Πηγές:
https://www.euronews.com/next/2023/11/10/which-countries-in-europe-are-the-worlds-top-spenders-
on-healthcare

Ειδήσεις υγείας σήμερα

16 Νοεμβρίου: Παγκόσμια Ημέρα για τον Καρκίνο του Παγκρέατος - Οι θεραπείες

Πώς έγινε η απάτη με τα επιθέματα στον ΕΟΠΥΥ - Η κλοπή των ΑΜΚΑ και ο ρόλος των
γιατρών

Πού θα γίνουν δωρεάν rapid tests από τον ΕΟΔΥ την Πέμπτη

https://www.iatronet.gr/eidiseis-nea/
https://www.iatronet.gr/article/120637/16-noemvrioy-pagkosmia-hmera-gia-ton-karkino-toy-pagkreatos-oi-therapeies
https://www.iatronet.gr/article/120633/pos-egine-h-apath-me-ta-epithemata-ston-eopyy-h-kloph-ton-amka-kai-o-rolos-ton-giatron
https://www.iatronet.gr/article/120636/poy-tha-ginoyn-dorean-rapid-tests-apo-ton-eody-thn-pempth


11/16/23, 9:02 AM Εξιχνιάστηκε απάτη 8.000.000 ευρώ σε βάρος του ΕΟΠΥΥ - 71.000 παράνομες εκτελέσεις συνταγών

https://www.iatronet.gr/article/120617/exihniasthke-apath-800000-eyro-se-varos-toy-eopyy-71000-paranomes-ekteleseis-syntagografhseon- 1/2

iatronet.gr 15 Νοεμβρίου 2023

Εξιχνιάστηκε απάτη 8.000.000 ευρώ σε βάρος του
ΕΟΠΥΥ

iatronet.gr/article/120617/exihniasthke-apath-800000-eyro-se-varos-toy-eopyy-71000-paranomes-ekteleseis-
syntagografhseon-

Τετάρτη, 15 Νοεμβρίου 2023, 12:38

Από τη Διεύθυνση Οικονομικής Αστυνομίας εξιχνιάστηκε υπόθεση κακουργηματικής
απάτης σε βάρος του ΕΟΠΥΥ, από εταιρίες εισαγωγής και εμπορίας ιατροτεχνολογικών
υλικών, και συγκεκριμένα επιθεμάτων.

Για την υπόθεση σχηματίσθηκε δικογραφία σε βάρος των νόμιμων εκπροσώπων  -227-
εταιριών, ενώ εξιχνιάστηκαν περισσότερες από -71.000- περιπτώσεις παράνομων
εκτελέσεων συνταγογραφήσεων, από τις οποίες επήλθε ζημία στον Οργανισμό, ύψους
-8.237.193,71- ευρώ.

Όπως προέκυψε από την έρευνα, οι εταιρίες που εισήγαγαν τα επιθέματα για την
περαιτέρω διακίνησή τους, το διάστημα 2017-2019, ενέτασσαν τα προϊόντα τους σε
υποκατηγορίες ιατρικού υλικού που αποζημιώνεται από τον Οργανισμό, χωρίς να
πληρούνται οι απαιτούμενες προδιαγραφές, με σκοπό την επίτευξη υψηλότερης
αποζημίωσης από την πραγματικά δικαιούμενη.

Ειδικότερα, εκμεταλλευόμενες την πίεση που δημιουργήθηκε κατά την έναρξη λειτουργίας
του σχετικού μητρώου, οι εταιρίες εισαγωγής παρουσίαζαν ότι τα προϊόντα τους διαθέτουν
χαρακτηριστικά, που στην πραγματικότητα στερούνταν, με αποτέλεσμα να ενταχθούν σε
άλλη κατηγορία από αυτή που ανήκουν.

Εν συνεχεία, οι εταιρίες παροχής προμηθεύονταν τα επιθέματα και τα διέθεταν σε
ασθενείς, κατά την εκτέλεση συνταγογραφήσεων, τα οποία, όμως, δεν κάλυπταν τις
θεραπευτικές ανάγκες τους και, μάλιστα, ήταν δυνητικά επιβλαβή για την υγεία τους.

Από τις έως τώρα έρευνες, έχουν εντοπιστεί -101- υλικά που έχουν ενταχθεί σε
υποκατηγορίες διαφορετικές από αυτές που ανήκουν, ενώ -40- από αυτά αφαιρέθηκαν
από το μητρώο, καθώς δεν μπορούσαν εξαρχής να ενταχθούν σε καμία υποκατηγορία.

Η σχηματισθείσα δικογραφία υποβλήθηκε στην αρμόδια Εισαγγελία.

Υπενθυμίζεται ότι οι πολίτες μπορούν να επικοινωνούν, ανώνυμα ή επώνυμα, στον
τηλεφωνικό αριθμό 11012 ή στη διαδικτυακή πύλη του Ελληνικού Κράτους (gov.gr)
«Καταγγελία για οικονομικά εγκλήματα», για να παρέχουν πληροφορίες ή να
καταγγέλλουν παράνομες και επίμεμπτες ενέργειες  ή δραστηριότητες κατά του τομέα της
οικονομίας, της δημόσιας περιουσίας, καθώς και της κοινωνικής και ασφαλιστικής
πρόνοιας και των δικαιωμάτων.
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Προσλήψεις ιατρικού και νοσηλευτικού για να ενισχυθούν άμεσα τα Νοσοκομεία του
Λασιθίου, ανακοίνωσε από το Νοσοκομείο της Σητείας, το οποίο επισκέφθηκε, ο
Υπουργός Υγείας Μιχάλης Χρυσοχοΐδης, συνοδευόμενος από τη Γενική Γραμματέα
Υπηρεσιών Υγείας, Λίλιαν Βιλδιρίδη.

Όπως τόνισε "είμαι εδώ για να βεβαιώσω ότι θα ενισχύσουμε τη λειτουργία του
νοσοκομείου και θα το κάνουμε, έτσι ώστε να μπορεί να ανταποκριθεί στις ανάγκες του
Σητειακού λαού". Αφού παρουσίασε το πλάνο των προσλήψεων με τις fast
track διαδικασίες, υπογράμμισε ότι παρατείνονται όλες οι συμβάσεις του επικουρικού
προσωπικού, ώστε τα νοσοκομεία να είναι πλήρως λειτουργικά. Μάλιστα, σημείωσε πως
από τις προσλήψεις που θα γίνουν πανελλαδικά, προτεραιότητα θα δοθεί στις λεγόμενες
άγονες περιοχές και στις λεγόμενες άγονες ειδικότητες. Ακολούθως καθησύχασε τους
υπεύθυνους ότι δεν τίθεται θέμα διακοπής της λειτουργίας του συγκεκριμένου
Νοσοκομείου, όπως και αυτού του Αγίου Νικολάου παρά τα όσα έχουν ακουστεί.

Είχαν προηγηθεί διαδοχικές συσκέψεις με τη συμμετοχή της Διοίκησης της 7ης ΥΠΕ, των
Νοσοκομείων Σητείας, Ιεράπετρας, Αγίου Νικολάου, Νεάπολης, των Διευθυντών των
Ιατρικών και των Νοσηλευτικών Υπηρεσιών των νοσοκομείων, εκπροσώπων του Ιατρικού
Συλλόγου Σητείας, του Αντιπεριφερειάρχη Λασιθίου, των Δημάρχων Ιεράπετρας - ο νυν
και ο επόμενος - και Σητείας.

Αναλυτικά η δήλωση του Υπουργού Υγείας, Μιχάλη Χρυσοχοΐδη:

"Βρίσκομαι σήμερα στη Σητεία στο ανατολικό άκρο της Βόρειας Κρήτης για να τιμήσω των
Σητειακό λαό, όλους αυτούς που αγωνιούν και ανησυχούν για τη δημόσια υγεία στην
περιοχή. Μετά το Ηράκλειο ήρθα απευθείας εδώ για να βεβαιώσω τους πολίτες ότι το
Νοσοκομείο της Σητείας, ένα νοσοκομείο το οποίο βρίσκεται στις βασικές μας
προτεραιότητες, θεραπεύει και νοσηλεύει χιλιάδες πολίτες σε μια περιοχή που είναι πολύ
παραγωγική, πολυπληθής και ταυτόχρονα τουριστική με εκατοντάδες χιλιάδες επισκέπτες,
αλλά την ίδια ώρα έχει προβλήματα με τις υποδομές και δυσκολία στην πρόσβαση.

Είμαι εδώ για να βεβαιώσω ότι θα ενισχύσουμε τη λειτουργία του νοσοκομείου και θα το
κάνουμε έτσι ώστε να μπορεί να ανταποκριθεί στις ανάγκες του Σητειακού λαού.

Ήδη αποφασίσαμε, μετά τις συσκέψεις με τους αρμόδιους υπηρεσιακούς παράγοντες, να
προκηρύξουμε άμεσα με τις νέες διαδικασίες, δηλαδή την τρίμηνη προθεσμία που δίνει ο
νέος νόμος για τις προσλήψεις του ιατρικού προσωπικού, και να προσλάβουμε έναν
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αναισθησιολόγο, δύο παθολόγους, δυο παιδιάτρους, έναν ακτινολόγο και έναν
ορθοπεδικό. Τα ίδια αφορούν και τα υπόλοιπα νοσοκομεία της περιοχής, όπως είναι της
Ιεράπετρας, η οποία είναι μια άκρως παραγωγική περιοχή που έχει δεκάδες χιλιάδες
κατοίκους, όχι μόνο στην πόλη, αλλά και περιμετρικά αυτής, κατά μήκος της νότιας ακτής
της Κρήτης, του Ηρακλείου και του Λασιθίου, που είναι εξαγωγική, αναπτυσσόμενη και
έχει χιλιάδες εργαζόμενους. Ο στόχος μας είναι και εκεί να προσλάβουμε γιατρούς, να
ενισχύσουμε το Νοσοκομείο.

Και σε καμία περίπτωση, τόσο για το Νοσοκομείο της Σητείας, όσο και για το Νοσοκομείο
του Αγίου Νικολάου, δεν τίθενται υπό αμφισβήτηση σε ό,τι αφορά στη λειτουργία
τους. Είμαστε εδώ, λοιπόν, πήραμε αποφάσεις παρατείνονται όλες οι συμβάσεις του
επικουρικού προσωπικού, των συμβάσεων ορισμένων χρόνων και αυτών που είναι με
καθεστώς ΟΑΕΔ. Δεν θα φύγει κανείς, προσλαμβάνουμε νέους ιατρούς και νοσηλευτές
και οι προσλήψεις όλες αφορούν πρωτίστως αυτά τα νοσοκομεία τα οποία είναι στις
λεγόμενες άγονες περιοχές και έχουν τις λεγόμενες άγονες ειδικότητες, για τις οποίες θα
δώσουμε πολύ συγκεκριμένα κίνητρα. Τις επόμενες μέρες θα γίνουν οι προκηρύξεις. Τα
κίνητρα ανακοινώθηκαν προηγουμένως και θα νομοθετηθούν περαιτέρω, δεν θέλω να
πω τίποτα παραπάνω. Θα υπάρξουν και γενικές ανακοινώσεις. Άρα, λοιπόν, αυτό που
έχει σημασία είναι ότι τις επόμενες μέρες στην κυριολεξία προκηρύσσονται όλες οι θέσεις
που ανέφερα για τη Σητεία και την Ιεράπετρα".  

Ερωτηθείς σχετικά με δηλώσεις για το αν "χωρούν" τέσσερα νοσοκομεία στον Νομό
Λασιθίου, ο Μιχάλης Χρυσοχοΐδης διευκρίνισε χαρακτηριστικά: "Πρώτον, δεν υπάρχει
καμία τέτοια δήλωση από εμένα. Δεύτερον, έχουμε τρία νοσοκομεία. Το νοσοκομείο της
Νεάπολης θα εξελιχθεί σύντομα, και εργαζόμαστε προς αυτήν την κατεύθυνση, σε ένα
σπουδαίο Κέντρο Αποκατάστασης, αυτός είναι ο στόχος μας. Άρα, λοιπόν, αυτό που έχει
σημασία είναι να ενισχύσουμε περαιτέρω τα νοσοκομεία της περιοχής, ώστε να
μπορέσουν να ανταποκριθούν με βάση τα ιδιαίτερα δεδομένα που έχουν αυτές οι
περιοχές και κυρίως η Σητεία που είναι σε τόσο μεγάλη απόσταση από το αστικό κέντρο,
όπως και η Ιεράπετρα, η οποία έχει το στοιχείο της πολυπληθούς παρουσίας χιλιάδων
εργαζομένων και χιλιάδων κατοίκων".

Τέλος, ερωτηθείς για μετακινήσεις ιατρών από το Νοσοκομείο του Αγίου Νικολάου, ο
Υπουργός Υγείας σημείωσε πως «και για τον Άγιο Νικόλαο θα γίνουν προκηρύξεις με
βάση τα όσα ζήτησε η διοίκηση. Όλα τα νοσοκομεία θα στελεχωθούν πλήρως. Εύχομαι
πραγματικά να υπάρξει ενδιαφέρον από την πλευρά των υποψηφίων, έτσι ώστε μαζί με
τα κίνητρα που θα δοθούν, να μην ξανακάνουμε αυτή τη συζήτηση».

Ειδήσεις υγείας σήμερα

Πώς έγινε η απάτη με τα επιθέματα στον ΕΟΠΥΥ - Η κλοπή των ΑΜΚΑ και ο ρόλος των
γιατρών

Πού θα γίνουν δωρεάν rapid tests από τον ΕΟΔΥ την Πέμπτη

https://www.iatronet.gr/eidiseis-nea/
https://www.iatronet.gr/article/120633/pos-egine-h-apath-me-ta-epithemata-ston-eopyy-h-kloph-ton-amka-kai-o-rolos-ton-giatron
https://www.iatronet.gr/article/120636/poy-tha-ginoyn-dorean-rapid-tests-apo-ton-eody-thn-pempth
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Τι είναι η μπαμπεσίωση και για ποιο λόγο ανησυχούν οι επιστήμονες

https://www.iatronet.gr/article/120635/ti-einai-h-mpampesiosh-kai-gia-poio-logo-anhsyhoyn-oi-episthmones
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1.500.000 αντιγριπικοί εμβολιασμοί - Οι 1.350.000 στα
φαρμακεία
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Τετάρτη, 15 Νοεμβρίου 2023, 14:32

Με βραδύ ρυθμό προχωρεί ο αντιγριπικός εμβολιασμός. Μέχρι στιγμής, έχουν διενεργηθεί
1.500.000 εμβολιασμοί, εκ των οποίων οι 1.350.000 στα φαρμακεία.

Από τι 2 έως τις 13 Νοεμβρίου, έγιναν χωρίς ιατρική συνταγή 423.000 εμβολιασμοί στα
φαρμακεία, ενώ με συνταγή έχουν γίνει 307.000 εμβολιασμοί. Τον Οκτώβριο, οι
εμβολιασμοί ανήλθαν σε 620.000.

Τα παραπάνω ανέφερε ο πρόεδρος του Πανελλήνιου Φαρμακευτικού Συλλόγου (ΠΦΣ)
Απόστολος Βαλτάς, παρουσιάζοντας την εκστρατεία ενημέρωσης των πολιτών, με
κεντρικό μήνυμα "Ο αντιγριπικός εμβολιασμός σώζει ζωές" και με θέμα "Η Προαγωγή
του Αντιγριπικού Εμβολιασμού - Ο σημαντικός ρόλος του φαρμακοποιού".

Ο κ. Βαλτάς ανέφερε: "Για εμάς τους φαρμακοποιούς η πρόληψη αποτελεί κεντρικό
ζήτημα κατά την άσκηση του επαγγέλματός μας. Ο καλύτερος τρόπος να διαφυλαχτεί η
υγεία των συμπολιτών μας είναι μέσω της πρόληψης και σε αυτή την κατεύθυνση – όπως
και όλα τα χρόνια – οι φαρμακοποιοί θα σταθούμε δίπλα στους πολίτες προκειμένου να
συνδράμουμε.

Ακόμα μια φορά αποδεικνύεται η τεράστια εμπιστοσύνη του Έλληνα Πολίτη στο Ελληνικό
φαρμακείο και στον Έλληνα Φαρμακοποιό. Ο χώρος του φαρμακείου μετεξελίσσεται σε
χώρο Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας και Πρόληψης. Στον τομέα της πρόληψης
υπάρχουν προτάσεις προς την Ελληνική Πολιτεία να συνεργαστούμε σε προγράμματα
που έχει εξαγγείλει το Υπουργείο Υγείας.

Τέλος, ήθελα να προσθέσω ότι τα στοιχεία αποδεικνύουν αυτό που χρόνια τώρα λέμε και
φάνηκε και εν μέσω πανδημίας, ότι τα φαρμακεία στη χώρα μας αποτελούν το φυσικό
χώρο του εμβολιασμού ενηλίκων και αναγνωρίζονται ως τέτοια από τη συντριπτική
πλειοψηφία των πολιτών. Είμαστε αισιόδοξοι ότι και εφέτος θα καταφέρουμε να
προσεγγίσουμε, για μία ακόμη χρονιά, υψηλότατα επίπεδα εμβολιασμού. Καλούμε και
φέτος τους πολίτες να σπεύσουν να εμβολιαστούν προκειμένου να προστατευτούν από
τη γρίπη".

Ο δρ Ανδρέας Παπαπετρόπουλος, καθηγητής Φαρμακολογίας, Διευθυντής
Εργαστηρίου Φαρμακολογίας του Τμήματος Φαρμακευτικής του Εθνικού και
Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών, αντιπρόεδρος Τμήματος Φαρμακευτικής και
Πρόεδρος Ευρωπαϊκής Εταιρείας Φαρμακολογίας, επισήμανε ότι:
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"Τα κοινοτικά φαρμακεία αποτελούν προσβάσιμες δομές πρωτοβάθμιας φροντίδας υγείας,
ενώ οι φαρμακοποιοί είναι για πολλούς πολίτες οι πρώτοι επαγγελματίες υγείας τους
οποίους συμβουλεύονται. Η πανεπιστημιακή εκπαίδευση, αλλά και η επαγγελματική
εμπειρία των φαρμακοποιών επιτρέπουν, και πολλές φορές επιβάλλουν, τη συμμετοχή
τους σε πολλές δράσεις που αφορούν την πρωτοβάθμια φροντίδα υγείας. Στην
πλειοψηφία των χωρών του ανεπτυγμένου κόσμου, οι φαρμακοποιοί πέραν της
χορήγησης φαρμάκων παρέχουν συμβουλευτικές υπηρεσίες και συμμετέχουν στην
διαχείριση ασθενειών, στη συμμόρφωση στη φαρμακοθεραπεία, παίζουν ενεργό και
σημαντικό ρόλο σε δράσεις διακοπής του καπνίσματος, ελέγχου του σωματικού βάρους
και συμμετέχουν σε καμπάνιες εμβολιασμού. 

Ο αντιγριπικός εμβολιασμός έχει ως στόχο τον περιορισμό της μετάδοσης του ιού της
γρίπης και την πρόληψη της εμφάνισης σοβαρών επιπλοκών μετά από λοίμωξη από τον
ιό. Στοχεύει ιδιαίτερα στην προστασία της υγείας ηλικιωμένων, ασθενών με χρόνιες
παθήσεις όπως ο σακχαρώδης διαβήτης, το άσθμα και η χρόνια αποφρακτική
πνευμονοπάθεια, πολύ μικρών παιδιών και εγκύων. Σε αυτές τις κατηγορίες ασθενών, η
σοβαρή νόσηση είναι περισσότερο πιθανή. Ο εμβολιασμός συνιστάται και σε
εργαζόμενους σε χώρους παροχής υπηρεσιών υγείας και σε ειδικούς πληθυσμούς (πχ
νεοσύλλεκτοι). Προκειμένου να είναι αποτελεσματικός ο αντιγριπικός εμβολιασμός, η
Ε.Ε.  έχει θέσει ως στόχο την κάλυψη τουλάχιστον του 75% των ατόμων που ανήκουν
στις ομάδες υψηλού κινδύνου για σοβαρή – απειλητική για τη ζωή – νόσηση. Η χώρα μας
υπολείπεται αυτού του ποσοστού κατά το 1/3 με εμβολιαστική κάλυψη που συνήθως
κινείται λίγο κάτω από το 50%. Έχει παρατηρηθεί ότι χώρες στις οποίες οι φαρμακοποιοί
συμμετέχουν ενεργά στην εμβολιαστική εκστρατεία εμφανίζουν αυξημένα ποσοστά
εμβολιαστικής κάλυψης του πληθυσμού. Πρόσφατα δόθηκε στη χώρα μας στους
φαρμακοποιούς η δυνατότητα να διενεργούν τον αντιγριπικό εμβολιασμό στον ενήλικο
πληθυσμό με τέσσερα διαφορετικά εγκεκριμένα εμβόλια και να τον καταχωρούν στο
Εθνικό Μητρώο Εμβολιασμών. Αυτή είναι μια θετική εξέλιξη που μπορούν να
εκμεταλλευτούν οι πολίτες προκειμένου να προφυλάξουν την υγεία τους έναντι της γρίπης
κατά τους χειμερινούς μήνες".

Τέλος, ο δρ Κωνσταντίνος Δεμέτζος, καθηγητής Φαρμακευτικής Τεχνολογίας κ
Νανοτεχνολογίας του Τμήματος Φαρμακευτικής στο Εθνικό και Καποδιστριακό
Πανεπιστήμιο Αθηνών και Πρόεδρος της Ελληνικής Φαρμακευτικής Εταιρίας, πρόσθεσε
ότι:

"Τα εμβόλια είναι σπουδαία προϊόντα υψηλής τεχνολογίας και αποτελεσματικότητας, τα
οποία προστατεύουν τους πολίτες και συμβάλουν στην δημόσια υγεία. Τα εμβόλια
εναντίον του ιού της γρίπης θα πρέπει να τα εμπιστευόμαστε και να τα χρησιμοποιούμε,
με βάση τις οδηγίες που κάθε χρόνο επικαιροποιούνται, τόσο σε Ευρωπαϊκό όσο και σε
Εθνικό επίπεδο. Όλα τα εμβόλια εναντίον των στελεχών της εποχικής γρίπης είναι
ασφαλή και αποτελεσματικά. Ο φαρμακοποιός είναι ο επιστήμονας που γνωρίζει εκ των
σπουδών του σε βάθος την τεχνολογία τόσο των φαρμάκων όσο και των εμβολίων και ο
ρόλος του είναι σημαντικός στην τεκμηρίωση της αναγκαιότητας του εμβολιασμού".
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Η νέα διαδικασία για τον απευθείας αντιγριπικό εμβολιασμό ενηλίκων στο
φαρμακείο μέσω της ταυτοποίησης με τον αριθμό ΑΜΚΑ, προσφέρει την ευχερή
δυνατότητα για την προστασία έναντι της γρίπης σε όποιον πολίτη το επιθυμεί
κατά τρόπο απρόσκοπτο και ασφαλή, όποτε αυτός το θελήσει, δωρεάν.

Αυτό αποδεικνύει και ο μεγάλος ρυθμός αύξησης στις διενέργειες του αντιγριπικού
εμβολιασμού οι οποίες καταγράφονται στο εμβολιαστικό μητρώο, από τις αρχές
Νοεμβρίου. Ο ΠΦΣ θεωρεί την εξέλιξη αυτή πολύ σημαντική για τη Δημόσια υγεία
στη Χώρα μας, που δείχνει να παρακολουθεί και να εναρμονίζεται με τις πολιτικές
υγείας, που ακολουθούνται και εφαρμόζονται στις υπόλοιπες ευρωπαϊκές χώρες
αναφορικά με την αξιοποίηση των φαρμακείων και τον αναβαθμισμένο ρόλο του
φαρμακοποιού.

Ειδήσεις υγείας σήμερα

16 Νοεμβρίου: Παγκόσμια Ημέρα για τον Καρκίνο του Παγκρέατος - Οι θεραπείες

Oι χώρες με τις μεγαλύτερες δαπάνες στον κόσμο για την υγειονομική περίθαλψη - Πού
βρίσκεται η Ελλάδα

Πώς έγινε η απάτη με τα επιθέματα στον ΕΟΠΥΥ - Η κλοπή των ΑΜΚΑ και ο ρόλος των
γιατρών
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nomothesias-apeiloyn-thn-eyroph

Τετάρτη, 15 Νοεμβρίου 2023, 13:25

Παρά τη δέσμευσή της, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή δεν έχει προβεί σε καμία ανάλυση της
επίπτωσης που θα έχει στην ανταγωνιστικότητα της Ευρώπης και το μέλλον της
φαρμακευτικής καινοτομίας η εφαρμογή των προτάσεών της. Έτσι, η EFPIA ανέθεσε στην
εταιρία Dolon την διεξαγωγή μιας ολοκληρωμένης ανάλυσης των επιπτώσεων που θα έχει
η αναθεώρηση της φαρμακευτικής νομοθεσίας σε έναν από τους πιο στρατηγικά
σημαντικούς κλάδους της Ευρωπαϊκής Οικονομίας συνολικά.

Η μελέτη δείχνει ότι οι σχεδιασμοί της Επιτροπής θα επιταχύνουν την τάση που έχει
οδηγήσει στην επιδείνωση της θέσης της Ευρώπης ως παγκόσμιας καινοτόμου δύναμης
σε σύγκριση με τις κορυφαίες χώρες, όπως οι Ηνωμένες Πολιτείες, η Κίνα και η Ιαπωνία.

Σύμφωνα με τη μελέτη, η μείωση του χρόνου προστασίας του οικοσυστήματος της
πατέντας, θα επιφέρει μια μείωση της επένδυσης σε καινοτόμα φάρμακα στην Ευρώπη
κατά 55% μέσα στα επόμενα 15 χρόνια. Τα τελευταία 20 χρόνια η Ευρώπη έχει χάσει το
¼ των παγκοσμίων επενδύσεων σε Έρευνα και Ανάπτυξη. Πιο συγκεκριμένα, σύμφωνα
με τη μελέτη της Dolon:

Οι επενδύσεις Ε&Α της Ευρώπης θα μειωθούν κατά ένα ακόμη τρίτο (32% σε 21%)
έως το 2040.
Η Ευρώπη θα χάσει €2δισ. ετησίως από επενδύσεις σε Έρευνα & Ανάπτυξη.
Η μείωση του χρόνου προστασίας της πατέντας, θα επιφέρει μια μείωση της
επένδυσης σε καινοτόμα φάρμακα στην Ευρώπη κατά 55% μέσα στα επόμενα 15
χρόνια.
Μόνο ένα στα δέκα φάρμακα που αναπτύσσονται από μικρομεσαίες επιχειρήσεις θα
είναι οικονομικά βιώσιμο.
Το 22% (ένα στα πέντε δηλαδή) των projects Ε&Α που βασίζονται στην προστασία
της πατέντας, δεν θα είναι οικονομικά βιώσιμο στην Ευρώπη.
Η Ευρώπη θα χάσει την έρευνα και ανάπτυξη περίπου 50 από τις 225 νέες
θεραπείες που αναμένονται τα επόμενα 15 χρόνια- φάρμακα που ενεδεχομένως να
μην  αναπτυχθούν πουθενά αλλού. Αυτό αντιστοιχεί σε 8% μείωση της συνολικής
φαρμακευτικής καινοτομίας στην Ευρώπη.
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Η Ευρώπη θα μπορούσε να αντιμετωπίσει 16 εκατομμύρια χαμένα έτη ζωής (YLL)
λόγω της αυξημένης θνησιμότητας και του πρόωρων θανάτων ως συνέπεια της
χαμένης καινοτομίας ή της  εξάρτησης της Ευρώπης από άλλες ηπείρους.

Ενώ, η απώλεια 45 νέων θεραπειών για σπάνιες ασθένειες που δεν μπορούν να
πραγματοποιηθούν αλλού, θα προκαλέσει  απώλειες 4,5 δισεκατομμυρίων ευρώ σε
έρευνα.

Επιπλέον, πρόσθετη έρευνα της EFPIA καταδεικνύει ότι η προτεινόμενη αυστηροποίηση
του ορισμού της «ανεκπλήρωτης ιατρικής ανάγκης» σημαίνει ότι μόνο το 18% των
προϊόντων που αναπτύχθηκαν πρόσφατα θα πληρούσαν τα αυστηρά κριτήρια, με
σοβαρές επιπτώσεις σε τομείς όπως οι καρδιαγγειακές παθήσεις, ο διαβήτης και το HIV.

Καθώς η νομοθεσία περνά από το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο και το Συμβούλιο, η
φαρμακοβιομηχανία ζητά από τους υπεύθυνους χάραξης πολιτικής να εξετάσουν
διεξοδικά τον αντίκτυπο που θα έχουν οι προτάσεις της Ευρωπαϊκής Επιτροπής στα
κράτη μέλη.

Το 2010, η Ευρώπη αντιπροσώπευε το 37% της παγκόσμιας Ε&Α. Το 2020 το ποσοστό
αυτό  μειώθηκε στο 32%. Σύμφωνα με τη νέα έρευνα, έως το 2030 το ποσοστό αυτό θα
έχει μειωθεί στο 25%, και έως το 2040 θα φτάσει μόλις το 21% της δραστηριότητας
έρευνας και ανάπτυξης σε σύγκριση με τις άλλες περιοχές. Παράλληλα, αναμένεται ότι η
συνεισφορά της Κίνας θα αυξηθεί από 2% το 2010 σε 17% το 2040.   

Οι απώλειες των ετήσιων εσόδων από Έρευνα & Ανάπτυξη για κάθε κράτος μέλος, εάν οι
προτάσεις της Επιτροπής προχωρήσουν με την τρέχουσα τους μορφή, θα είναι μεγάλες.
Πιο συγκεκριμένα, η Γερμανία αναμένεται να πληγεί περισσότερο, χάνοντας περίπου
€626 εκατ. ετησίως, ακολουθεί το Βέλγιο  με €381 εκατ. για το Βέλγιο και η Γαλλία με
€326 εκατ.

Ο Πρόεδρος και Διευθύνων Σύμβουλος τις Novo Nordisk, Lars Fruergaard Jorgensen,
δήλωσε:

«Οι υπεύθυνοι πολιτικής στην ΕΕ εκφράζουν συχνά την πρόθεσή τις να ενισχύσουν την
ευρωπαϊκή ανταγωνιστικότητα και να καταστήσουν την Ευρώπη ισχυρό παγκόσμιο
παράγοντα μέσω τις προώθησης τις ανοικτής στρατηγικής αυτονομίας. Ωστόσο, γενικά,
τα προτεινόμενα μέτρα που εξετάζονται αυτή τη στιγμή στον τομέα τις φαρμακευτικής
νομοθεσίας ενδέχεται να προκαλέσουν αρνητικές επιπτώσεις, αντί να ενισχύσουν, την
ικανότητά τις να επιτύχουμε τις τις στόχους. Αυτό μπορεί να έχει αρνητικές επιπτώσεις
στην ευρωπαϊκή οικονομία και, πάνω απ’ όλα, στη ζωή εκατομμυρίων ανθρώπων στην
Ευρώπη που χρειάζονται καινοτομία στον τομέα τις ιατρικής για να βελτιώσουν την
ποιότητα τις ζωής τις..»

Η Γενική Διευθύντρια τις EFPIA, Nathalie Moll, δήλωσε:
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«Η EFPIA χαιρέτισε με θέρμη την ανακοίνωση τις προέδρου φον ντερ Λάιεν ότι οι
αναλύσεις ανταγωνιστικότητας θα διενεργούνται πριν από την ανάπτυξη νομοθεσίας.
Ωστόσο, καθώς η φαρμακευτική νομοθεσία δεν έχει ακόμη υποβληθεί σε αυτόν τον
έλεγχο, η βιομηχανία έχει αναλάβει το έργο αυτό. Τα δεδομένα προκαλούν απογοήτευση
σε ασθενείς, συστήματα υγείας, την επιστημονική κοινότητα τις Ευρώπης και κάθε κράτος
μέλος με φιλοδοξίες στον τομέα των βιοεπιστημών.

Για να γεφυρώσουμε το χάσμα με τις περιοχές του κόσμου, η Ευρώπη πρέπει να
ενισχύσει αντί να υπονομεύσει την προστασία τις πνευματικής ιδιοκτησίας για νέα
φάρμακα και εμβόλια. Η προσπάθεια να επιβάλλουμε νομοθεσία σε μια βιομηχανία
προκειμένου να τη δεσμεύσουμε σε μία συγκεκριμένη περιοχή δεν είναι αποτελεσματική.
Αντιθέτως, πρέπει να δημιουργήσουμε τις συνθήκες υπό τις οποίες οι εταιρείες επιλέγουν
να επενδύσουν στην έρευνα, την ανάπτυξη και την παραγωγή στην Ευρώπη.»

Οι προτάσεις της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για την αναθεώρηση της φαρμακευτικής
νομοθεσίας απειλούν την Ευρώπη

Προκαλούν την απώλεια έως και  του ενός τρίτου του μεριδίου της στην παγκόσμια
έρευνα και ανάπτυξη μέχρι το 2040.
Παρά τη δέσμευσή της, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή δεν έχει προβεί σε καμία ανάλυση της
επίπτωσης που θα έχει στην ανταγωνιστικότητα της Ευρώπης και το μέλλον της
φαρμακευτικής καινοτομίας η εφαρμογή των προτάσεών της. Έτσι, η EFPIA ανέθεσε στην
εταιρία Dolon την διεξαγωγή μιας ολοκληρωμένης ανάλυσης των επιπτώσεων που θα έχει
η αναθεώρηση της φαρμακευτικής νομοθεσίας σε έναν από τους πιο στρατηγικά
σημαντικούς κλάδους της Ευρωπαϊκής Οικονομίας συνολικά.

Η μελέτη δείχνει ότι οι σχεδιασμοί της Επιτροπής θα επιταχύνουν την τάση που έχει
οδηγήσει στην επιδείνωση της θέσης της Ευρώπης ως παγκόσμιας καινοτόμου δύναμης
σε σύγκριση με τις κορυφαίες χώρες, όπως οι Ηνωμένες Πολιτείες, η Κίνα και η Ιαπωνία.

Σύμφωνα με τη μελέτη, η μείωση του χρόνου προστασίας του οικοσυστήματος της
πατέντας, θα επιφέρει μια μείωση της επένδυσης σε καινοτόμα φάρμακα στην Ευρώπη
κατά 55% μέσα στα επόμενα 15 χρόνια. Τα τελευταία 20 χρόνια η Ευρώπη έχει χάσει το
¼ των παγκοσμίων επενδύσεων σε Έρευνα και Ανάπτυξη. Πιο συγκεκριμένα, σύμφωνα
με τη μελέτη της Dolon:

Οι επενδύσεις Ε&Α της Ευρώπης θα μειωθούν κατά ένα ακόμη τρίτο (32% σε 21%)
έως το 2040.
Η Ευρώπη θα χάσει €2δισ. ετησίως από επενδύσεις σε Έρευνα & Ανάπτυξη.
Η μείωση του χρόνου προστασίας της πατέντας, θα επιφέρει μια μείωση της
επένδυσης σε καινοτόμα φάρμακα στην Ευρώπη κατά 55% μέσα στα επόμενα 15
χρόνια.
Μόνο ένα στα δέκα φάρμακα που αναπτύσσονται από μικρομεσαίες επιχειρήσεις θα
είναι οικονομικά βιώσιμο.
Το 22% (ένα στα πέντε δηλαδή) των projects Ε&Α που βασίζονται στην προστασία
της πατέντας, δεν θα είναι οικονομικά βιώσιμο στην Ευρώπη.
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Η Ευρώπη θα χάσει την έρευνα και ανάπτυξη περίπου 50 από τις 225 νέες
θεραπείες που αναμένονται τα επόμενα 15 χρόνια- φάρμακα που ενεδεχομένως να
μην  αναπτυχθούν πουθενά αλλού. Αυτό αντιστοιχεί σε 8% μείωση της συνολικής
φαρμακευτικής καινοτομίας στην Ευρώπη.
Η Ευρώπη θα μπορούσε να αντιμετωπίσει 16 εκατομμύρια χαμένα έτη ζωής (YLL)
λόγω της αυξημένης θνησιμότητας και του πρόωρων θανάτων ως συνέπεια της
χαμένης καινοτομίας ή της  εξάρτησης της Ευρώπης από άλλες ηπείρους.

Ενώ, η απώλεια 45 νέων θεραπειών για σπάνιες ασθένειες που δεν μπορούν να
πραγματοποιηθούν αλλού, θα προκαλέσει  απώλειες 4,5 δισεκατομμυρίων ευρώ σε
έρευνα.

Επιπλέον, πρόσθετη έρευνα της EFPIA καταδεικνύει ότι η προτεινόμενη αυστηροποίηση
του ορισμού της «ανεκπλήρωτης ιατρικής ανάγκης» σημαίνει ότι μόνο το 18% των
προϊόντων που αναπτύχθηκαν πρόσφατα θα πληρούσαν τα αυστηρά κριτήρια, με
σοβαρές επιπτώσεις σε τομείς όπως οι καρδιαγγειακές παθήσεις, ο διαβήτης και το HIV.

Καθώς η νομοθεσία περνά από το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο και το Συμβούλιο, η
φαρμακοβιομηχανία ζητά από τους υπεύθυνους χάραξης πολιτικής να εξετάσουν
διεξοδικά τον αντίκτυπο που θα έχουν οι προτάσεις της Ευρωπαϊκής Επιτροπής στα
κράτη μέλη.

Το 2010, η Ευρώπη αντιπροσώπευε το 37% της παγκόσμιας Ε&Α. Το 2020 το ποσοστό
αυτό  μειώθηκε στο 32%. Σύμφωνα με τη νέα έρευνα, έως το 2030 το ποσοστό αυτό θα
έχει μειωθεί στο 25%, και έως το 2040 θα φτάσει μόλις το 21% της δραστηριότητας
έρευνας και ανάπτυξης σε σύγκριση με τις άλλες περιοχές. Παράλληλα, αναμένεται ότι η
συνεισφορά της Κίνας θα αυξηθεί από 2% το 2010 σε 17% το 2040.   

Οι απώλειες των ετήσιων εσόδων από Έρευνα & Ανάπτυξη για κάθε κράτος μέλος, εάν οι
προτάσεις της Επιτροπής προχωρήσουν με την τρέχουσα τους μορφή, θα είναι μεγάλες.
Πιο συγκεκριμένα, η Γερμανία αναμένεται να πληγεί περισσότερο, χάνοντας περίπου
€626 εκατ. ετησίως, ακολουθεί το Βέλγιο  με €381 εκατ. για το Βέλγιο και η Γαλλία με
€326 εκατ.

Ο Πρόεδρος και Διευθύνων Σύμβουλος τις Novo Nordisk, Lars Fruergaard Jorgensen,
δήλωσε:

«Οι υπεύθυνοι πολιτικής στην ΕΕ εκφράζουν συχνά την πρόθεσή τις να ενισχύσουν την
ευρωπαϊκή ανταγωνιστικότητα και να καταστήσουν την Ευρώπη ισχυρό παγκόσμιο
παράγοντα μέσω τις προώθησης τις ανοικτής στρατηγικής αυτονομίας. Ωστόσο, γενικά,
τα προτεινόμενα μέτρα που εξετάζονται αυτή τη στιγμή στον τομέα τις φαρμακευτικής
νομοθεσίας ενδέχεται να προκαλέσουν αρνητικές επιπτώσεις, αντί να ενισχύσουν, την
ικανότητά τις να επιτύχουμε τις τις στόχους. Αυτό μπορεί να έχει αρνητικές επιπτώσεις
στην ευρωπαϊκή οικονομία και, πάνω απ’ όλα, στη ζωή εκατομμυρίων ανθρώπων στην
Ευρώπη που χρειάζονται καινοτομία στον τομέα τις ιατρικής για να βελτιώσουν την
ποιότητα τις ζωής τις..»
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Η Γενική Διευθύντρια τις EFPIA, Nathalie Moll, δήλωσε:

«Η EFPIA χαιρέτισε με θέρμη την ανακοίνωση τις προέδρου φον ντερ Λάιεν ότι οι
αναλύσεις ανταγωνιστικότητας θα διενεργούνται πριν από την ανάπτυξη νομοθεσίας.
Ωστόσο, καθώς η φαρμακευτική νομοθεσία δεν έχει ακόμη υποβληθεί σε αυτόν τον
έλεγχο, η βιομηχανία έχει αναλάβει το έργο αυτό. Τα δεδομένα προκαλούν απογοήτευση
σε ασθενείς, συστήματα υγείας, την επιστημονική κοινότητα τις Ευρώπης και κάθε κράτος
μέλος με φιλοδοξίες στον τομέα των βιοεπιστημών.

Για να γεφυρώσουμε το χάσμα με τις περιοχές του κόσμου, η Ευρώπη πρέπει να
ενισχύσει αντί να υπονομεύσει την προστασία τις πνευματικής ιδιοκτησίας για νέα
φάρμακα και εμβόλια. Η προσπάθεια να επιβάλλουμε νομοθεσία σε μια βιομηχανία
προκειμένου να τη δεσμεύσουμε σε μία συγκεκριμένη περιοχή δεν είναι αποτελεσματική.
Αντιθέτως, πρέπει να δημιουργήσουμε τις συνθήκες υπό τις οποίες οι εταιρείες επιλέγουν
να επενδύσουν στην έρευνα, την ανάπτυξη και την παραγωγή στην Ευρώπη.»

Ειδήσεις υγείας σήμερα

16 Νοεμβρίου: Παγκόσμια Ημέρα για τον Καρκίνο του Παγκρέατος - Οι θεραπείες

Oι χώρες με τις μεγαλύτερες δαπάνες στον κόσμο για την υγειονομική περίθαλψη- Πού
βρίσκεται η Ελλάδα

Πώς έγινε η απάτη με τα επιθέματα στον ΕΟΠΥΥ - Η κλοπή των ΑΜΚΑ και ο ρόλος των
γιατρών
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https://www.iatronet.gr/article/120633/pos-egine-h-apath-me-ta-epithemata-ston-eopyy-h-kloph-ton-amka-kai-o-rolos-ton-giatron
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Αποκαταστάθηκε η λειτουργία των χειρουργείων στο
"Βενιζέλειο"

iatronet.gr/article/120615/hrysohoidhs-apokatastathhke-h-leitoyrgia-ton-heiroyrgeion-sto-venizeleio

Τετάρτη, 15 Νοεμβρίου 2023, 11:46

Στην Κρήτη βρίσκεται σήμερα ο υπουργός Υγείας, Μιχάλης Χρυσοχοΐδης, συνοδευόμενος
από τη γενική γραμματέα Υπηρεσιών Υγείας, Λίλιαν Βιλδιρίδη. Μετά την ολοκλήρωση της
σύσκεψης που πραγματοποιήθηκε στο Βενιζέλειο Νοσοκομείο, ο υπουργός Υγείας
προέβη στην εξής δήλωση:

"Όπως υποσχέθηκα, ξαναβρίσκομαι στο Ηράκλειο για να επιβεβαιώσουμε αυτά τα οποία
αποφασίσαμε στην προηγούμενη επίσκεψή μου εδώ και με χαρά βλέπω ότι
αποκαταστάθηκε η λειτουργία του χειρουργικού τομέα στο Νοσοκομείο. Πλέον, έχουμε
πλήρη χειρουργική λειτουργία με τους αναισθησιολόγους που ήρθαν από τον ιδιωτικό
τομέα.

Συζητήσαμε με τον ασκούντα χρέη διοικητή, ο οποίος θα παραμείνει, μέχρι την οριστική
επιλογή με βάση τις διατάξεις του νέου νόμου, Διοικητής στο Βενιζέλειο. Θέλω να σας
μεταφέρω την απόφασή μας να καλύψουμε όλες τις θέσεις του ιατρικού προσωπικού, οι
οποίες έγιναν ή κηρύχθηκαν άγονες.

Προκηρύσσουμε άμεσα όπως υποσχέθηκα με fast track διαδικασίες, μια διάταξη που
ψηφίστηκε από τη Βουλή πριν από περίπου δύο εβδομάδες, 3 θέσεις αναισθησιολόγων, 3
θέσεις ακτινολόγων και μια σειρά άλλων θέσεων εδώ στο Βενιζέλειο, προκειμένου να
καλυφθούν οι ανάγκες.

Ταυτόχρονα, ζήτησα από την Ιατρική Υπηρεσία και τη Διοίκηση, άμεσα να μου στείλουν
προτάσεις, ούτως ώστε τον Ιανουάριο να ξεκινήσουμε νέες προσλήψεις και να καλυφθούν
οι όποιες κενές θέσεις υπάρχουν ή όποιες ανάγκες του Νοσοκομείου.

Το ίδιο συμβαίνει και με το νοσηλευτικό προσωπικό όπου περιμένουμε την πρόσληψη 74
ατόμων, νοσηλευτών κι λοιπού προσωπικού και προβλέπουμε πανελλαδικά, περίπου
3.000 εκ των οποίων ένα μέρος αντιστοιχεί και στο Βενιζέλειο.

Επειδή στην πολιτική αξία έχει αυτά τα οποία εξαγγέλλουμε να υλοποιούνται, η απόφαση
μας είναι να προχωρήσουμε περαιτέρω στην ενίσχυση του Νοσοκομείου, ούτως ώστε να
καλυφθούν οι ανάγκες του. Ταυτόχρονα με μια σειρά από άλλα κίνητρα, τα οποία αφορούν
συνολικότερα το ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό του ΕΣΥ για να καλύψουμε και
θέσεις, οι οποίες είναι επανειλημμένα άγονες και εδώ στην Κρήτη, αλλά και σε άλλα σημεία
της χώρας».
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Ερωτηθείς σχετικά με το αν θα επισκεφθεί και το Νοσοκομείο Ρεθύμνου, ο Μιχάλης
Χρυσοχοΐδης ανέφερε ότι «θα επισκεφθώ και το Νοσοκομείο Ρεθύμνου για να δούμε κι
εκεί τα προβλήματα. Θα πηγαίνουμε συνεχώς σε όλα τα νοσοκομεία παντού, προκειμένου
να λύνουμε τα προβλήματα επιτόπου. Γι’ αυτό και συνεχίζω την επίσκεψή μου στην Κρήτη
στο Νοσοκομείο της Σητείας. Στέλνω ένα μήνυμα, από εδώ το Ηράκλειο, στη Σητεία. Η
απόφασή μας είναι να ενισχύσουμε το Νοσοκομείο της Σητείας, το οποίο είναι πολύ μακριά
και είναι ζωτικής σημασίας για τους κατοίκους της περιοχής, έτσι ώστε να έχει πλήρη
λειτουργία».

Απαντώντας σε ερώτηση σχετικά με τον αριθμό των προσλήψεων και το χρονικό πλαίσιο
που θα γίνουν, ο Υπουργός Υγείας διευκρίνισε: «Περιμένουμε μέχρι τέλος του χρόνου να
τοποθετηθούν 74 άτομα, νοσηλευτές και λοιπό προσωπικό. Για το θέμα του ιατρικού
προσωπικού προσλαμβάνονται, το αργότερο μέχρι τέλος του χρόνου, περίπου 10 ιατροί.
Σας ανακοίνωσα τις νέες προσλήψεις με fast track διαδικασίες που θα ολοκληρωθούν
μέσα σε ένα τρίμηνο και από το νέο έτος θα κάνουμε νέες προσλήψεις, μετά από
συνεννόηση με την Ιατρική Υπηρεσία και τη Διοίκηση του Νοσοκομείου".

Ειδήσεις υγείας σήμερα

Πώς έγινε η απάτη με τα επιθέματα στον ΕΟΠΥΥ - Η κλοπή των ΑΜΚΑ και ο ρόλος των
γιατρών

Πού θα γίνουν δωρεάν rapid tests από τον ΕΟΔΥ την Πέμπτη

Τι είναι η μπαμπεσίωση και για ποιο λόγο ανησυχούν οι επιστήμονες
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Το «πράσινο φως» έλαβε από τον Αμερικανικό Οργανισμό Τροφίμων και Φαρμάκων
(FDA) το νέο φάρμακο για την απώλεια βάρους Zepbound της Eli Lilly. Το Zepbound
αναμένεται να είναι διαθέσιμο στις Ηνωμένες Πολιτείες τις επόμενες εβδομάδες και
αναμένεται να γίνει ανάρπαστο.

ΔΩΡΕΑΝ ΕΓΓΡΑΦΗ ΣΤΟ NEWSLETTER

ΕΤΙΚΕΤΕΣ
Eli Lilly
FDA
GLP-1
Novo Nordisk
Ozempic
Wegovy
Zepbound
Διαβήτης
Καρδιά
Καρδιαγγειακά
παγκρεατίτιδα
χοληστερόλη

Watch Video At: https://youtu.be/N7_fhuEZE1g
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